

## Próximos consejos de ministros

### En ellos se continuará el examen del reglamento de la Asamblea Nacional Consultiva

Entre los proyectos que estudiará la Asamblea figura el de reforma tributaria

(POR TELEFONO)

Madrid, 15 (5'30 t.)—El viernes y el sábado próximo se celebrarán consejos de ministros, en los cuales continuará el examen del reglamento para funcionamiento de la Asamblea Nacional Consultiva.

Este reglamento, en líneas generales, es muy parecido al antiguo de orden interior del Congreso.

Se determinan atribuciones para que la mesa pueda nombrar los presidentes de las secciones, incompatibilidades en los debates, orden de éstos y días en que deberán celebrarse las reuniones de comisiones.

Se calcula que estas comisiones se reunirán unas doscientas cincuenta veces al año y el pleno celebra-

rá en igual tiempo unas treinta reuniones.

El gobierno remitirá inmediatamente a la Asamblea varios proyectos de ley que tienen actualmente en estudio los ministerios.

Sábase que entre estos proyectos figuran los siguientes:

Del ministerio de Fomento, uno modificando la legislación actual sobre aprovechamiento de aguas subterráneas y su alumbramiento.

De Hacienda, el proyecto de ley de reforma tributaria.

Antes de fin de mes, el gobierno nombrará a los miembros de la Asamblea, para los que se reserva libremente esta facultad de elección. — *Mencheta.*

## En la ruta

### ¿No son bastantes raids?

Comentábamos hace pocos días la ingeniosidad de unos ingeniosos que piensan hacer no sabemos qué raid tirando de un carro y como es natural clamábamos por los derechos de la Sociedad protectora de animales; pero ahora leemos que un señor, se ha sacado de la cabeza un raid mucho más original y nunca visto. Nuestro hombre aspira a la celebridad de un Lindbergh, porque piensa recorrer doscientos kilómetros tocando el tambor.

La majadería de este nuevo Nicanor que por más señas es belga, no tiene nombre y arrancará la protesta de toda persona medianamente equilibrada.

¿Es un camelo de las Agencias? Pues aún así y todo no tiene más que una resolución: recluir en una casa de salud a ese buen hombre o la de encerrar sine die, al inventor de tal pamera.

¡Mire usted que pretender batir un record tocando el tambor!

Con la de gente que aquí sin darle importancia alguna se pasan tocando el tambor y aún otros instrumentos de cuerda.

## Las rutas del aire

### El "orgullo de Detroit"

Tokio, 14. El «Pride of Detroit» salió de Omura con dirección a Masumikara, cerca de Tokio. — *Fabra.*

## En el Supremo de Guerra

### Apertura de Tribunales

(POR TELEFONO)

Madrid, 15 (5'15 t.)—Esta mañana, a las doce, ha tenido lugar, con las formalidades de rigor, la apertura de tribunales en el Supremo de Guerra y Marina.

Después se reunió el pleno para estudiar los expedientes de recompensa a un jefe, cuatro oficiales y un soldado. — *Mencheta.*

## La velocidad de los automóviles

### El presidente ordena que se forme una Comisión mixta

(POR TELEFONO)

Madrid 15, (5'20 t.)—En las primeras horas de la tarde se ha facilitado en el gabinete de censura de la Prensa, una nota en la que dice que el marqués de Estella en sus recientes viajes ha podido observar la excesiva velocidad con que marchan, generalmente por la carretera los automóviles.

Esto constituye un grave peligro para los peatones y ciclistas.

El presidente se propone crear una comisión mixta integrada por los elementos interesados, para que determinen y fijen la velocidad a que deben marchar los automóviles, en cada caso.

Con esto se procurará dar las mayores seguridades a los peatones y sobre todo a los ciclistas, pues la bicicleta no es un nuevo artículo de lujo sino suele ser un elemento indispensable para que muchos obreros se trasladen desde su trabajo a sus casas. — *Mencheta.*

### En el "Antonio López" Llegan a Valencia dos pájaros de cuenta

(POR TELÉFONO)

Madrid 15, (5'10 t.)—Comunican de Valencia que ha fondeado en aquel puerto, procedente de América, el vapor «Antonio López».

A bordo de dicho barco vienen dos conocidos casos españoles, llamados Antonio Figueras y Diego Mora, quienes han efectuado numerosos robos con escalas, uno de ellos en el Banco Americano.

La policía, al tener noticia de la llegada de los dos «pájaros», no les permitió desembarcar, por lo que continuaron su viaje hasta Barcelona. — *Mencheta.*

## Orígenes de la ciudad

### Las excavaciones en el campamento romano de Quinto Cecilio Metello

#### UNA PETICION AL CONDE DE TORRE ARIAS, QUE ESPERAMOS SERA ATENDIDA

El profesor alemán Adolf Schulten, continúa con el mejor de los éxitos las excavaciones para el estudio del campamento romano de Quinto Cecilio Metello, en los terrenos de Cáceres el Viejo.

El campamento va mostrando su estructura, muy parecida a la regla general de esta clase de construcciones en la época de la república romana, si bien con algunas variaciones, que le hacen aún más interesantes.

Ya se conoce una de las puertas «quintana» del campamento, que correspondían a las calles transversales y ha quedado al descubierto parte de la Vía Pretoria, que era la calle central, que atravesaba el Pretorium, o lugar destinado al jefe, rodeado de las pequeñas habitaciones de los tribunos; el forum, o sitio destinado a los proveedores del ejército y el «questorium» o lugar donde se almacenaban los botines productos de las campañas.

Encontrada, pues, la Vía pretoria, espera el doctor Schulten que en breve se encontrarán los vestigios de estas piezas principales del campamento.

No es posible terminar las excavaciones en la actual campaña, pues el campamento es de extraordinarias dimensiones. Se han encontrado cimientos de pared de más de tres-

cientos metros de largo; el profesor alemán y sus compañeros se proponen activar lo posible los trabajos y continuarlos en el año próximo en que darán fin a ellos.

Era condición del permiso otorgado por el conde de Torre Arias para hacer excavaciones en el terreno de su propiedad que había de dejarse la finca como se encontraba al principio. Esto suponía tener que enterrar los vestigios encontrados en las excavaciones.

Las autoridades, representaciones, fuerzas vivas de la ciudad, prensa, entidades culturales y centros docentes, han suscrito una instancia a dicho conde de Torre Arias, en súplica de que autorice la permanencia de las excavaciones efectuadas, que en total vienen a ocupar unas dos fanegas de terreno—que es el perímetro total del campamento—con objeto de que se puedan continuar los estudios y que los profesores alemanes en el año próximo encuentren más facilidades para proseguir su trabajo, que de otro modo serían dificultados notablemente.

Esperamos que el conde de Torre Arias, que en tantas otras ocasiones ha dado pruebas de su amor a la historia y a la ciencia, no vacilará en conceder el permiso que se solicita.

### Cartillas de ahorro Para la fiesta de la Raza

(POR TELEFONO)

Madrid 15, (5'20 t.)—La Cámara Industrial de Madrid, ha tomado el acuerdo de distribuir el día 12 de Octubre, fiesta de la Raza, cuarenta cartillas de ahorro, con imposiciones de cincuenta pesetas cada una, entre los hijos de los obreros industriales que cumplan los doce años dentro del citado mes de Octubre. — *Mencheta.*

### Temblores de tierra Dieciséis muertos y 338 heridos

Moscú, 14.—En los temblores de tierra que se han hecho sentir en la región del Mar Negro han muerto 16 personas y han resultado heridas 338.

Las pérdidas materiales son considerables, especialmente en Yalta y Mishkor, donde se ha derrumbado una torre histórica.

En Sebastopol se han hundido a consecuencia del terremoto los pisos superiores del Observatorio marítimo. — *Fabra.*

## Entre bromas y vetas

### OIDO A LA CAJIN

Tal vez se creerían los de Paiva Conceiro que el ex rey portugués don Manuel era un niño pera que no sabía más que darse crema en el calzado.

Pues en una exposición de horticultura acaba de ganar ocho premios por sus instalaciones de patatas y tomates.

He ahí el peligro de las equivocaciones.

Leemos que unos automovilistas han denunciado a un sujeto que les salió en una carretera escopeta en mano, haciéndoles parar el coche.

¿era un ladrón?, pensarían los deportistas.

Pero a nosotros se nos ocurre preguntar: ¿No sería un peatón que tomara sus precauciones?

Bien es verdad que después del suceso de anoche ya no cabe atribuir toda la culpa de los atropellos a la velocidad de los automóviles.

Lo mejor sería establecer dos vías: una, para los peatones, y otra, para carruajes.



# UNDERWOOD

GUILLEMO THUNIGER. Valladolid, Plaza Mayor, 51.

LEA V. NUEVO DIA

Vida provincial

Valencia de Alcántara al día

La salud pública

Hace ya algunos meses se dan en nuestro pueblo muchos casos de infecciones intestinales que en realidad no tiene razón de ser y teniendo presente que el factor que más puede influir en esta clase de enfermedades son las aguas de que se surte Valencia son finísimas y riquísimas y además están recientemente analizadas.

Según se dice, parece ser que la causa principal de ello es lo mal hecha que está la instalación de agua pasando las tuberías junto a las mil alcantarillas que hoy existen, y que al recibir las emanaciones de éstas se producen los focos de infección.

Nosotros, ignorantes en esto, no damos pávulo a éste ni a otros muchos comentarios que con frecuencia oímos; pero lo que sí creemos y para bien de todos así lo pedimos, que tanto las autoridades como la junta de Sanidad tome lo antes posible las medidas necesarias para evitar siga propagándose la citada enfermedad.

Así lo esperamos, puesto que nuestra petición es justa y humanitaria y a todos nos favorece por igual.

Ayer fué martes y 13, y en nuestro pueblo se cumplió el fatídico refrán

Desgracias, riñas y accidentes

En su domicilio tuvo la desgracia de caerse la respetable señora doña Feliciano Muñoz, madre de nuestro buen amigo el procurador de los tribunales de ésta, don Ambrosio Cáceres, fracturándose la clavícula derecha.

Mucho lamentamos el percance, deseándole una rápida curación.

Ayer, próximamente a las seis de la tarde, ocurrió un lamentable accidente del cual resultó herido de gravedad, el carrero de la Casa de transportes de Hijo de Basilio Barriga, Eloy Berriales.

Por las muchas versiones que del suceso hemos oído, éste parece ser que se desarrolló de la siguiente forma:

En el muelle de pequeña velocidad de la estación férrea se hallaba el Eloy con su carro cargando o descargando mercancías, cuando llegó un segundo carro conducido también por el vecino de esta localidad Antonio Plaza. No sabemos si por que se lo ordenó Eloy o por que el Plaza lo quiso hacer así (esto ya lo averiguarán las autoridades) lo cierto es que al pretender Plaza pa-

sar o cruzar su carro con el de Eloy (que como dejamos dicho se hallaba parado en el muelle) fué cogido éste entre los dos carros, resultando al parecer herido de gravedad.

Eloy fué inmediatamente conducido al pueblo en un automóvil, donde después de reconocido y curado por el médico forense señor Navarro y Alonso de Celada, dió el siguiente parte facultativo:

El herido Eloy Berriales padece las fracturas de la clavícula izquierda y de la 5.<sup>a</sup>, 6.<sup>a</sup> y 7.<sup>a</sup> costillas del lado derecho, pronóstico reservado.

Hasta aquí el hecho de lo ocurrido, pero ahora queda un comentario que hacer cual es, que la parte de muelles y tráfico de la estación de Valencia de Alcántara está en tan malas condiciones y es tan reducida para el excesivo movimiento que hoy existe en nuestra población que lo raro es no ocurran casos iguales o parecidos a este con más frecuencia.

Bien pudiera la Compañía lo mismo que está adoguinando el suelo, arreglar la parte ésta de los muelles, poniéndola en las condiciones que el movimiento que tiene hoy así lo requiere.

Anoche, al retirarse del paseo el joven Joaquín Requena, tuvo unas palabras con un sujeto apodado «el Valerio».

No sabemos cual fué el origen de ello, pero tenemos entendido que «el Valerio» piropó a una joven que acompañaba Requena, y dándose por ofendido (como era natural) le llamó la atención al «Valerio», el cual, tras de breves palabras, le largó una pedrada a Requena que, afortunadamente, no tuvo importancia, porque en vez de cogerle de lleno la cabeza (sitio donde fué dirigida) sólo le rozó levemente la frente.

El señor Requena no pudo repeler la agresión porque el fresco de «Valerio» se dió a la fuga de tal modo, que en su vertiginosa carrera no le hubiera alcanzado ni un miura. ¡Y es que los hay valientes lo mismo para el toro que para los hombres! ¿Verdad «Valerio»?

:: NUEVA ZAPATERIA ::

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA

Unica casa en Cáceres para confeccionar calzados sólidos y elegantes.

JUAN CORTES

(ARTIGUO CORTADOR DE LA CASA PEÑA)

San Juan, número 3, 1.º

Enfermos

Se encuentra muy mejorado de la enfermedad que durante más de un mes lo ha retenido en cama, nuestro común amigo don Antonio Plá Perera.

También se halla completamente restablecida de su dolencia, la simpática y bella joven Gracita Sánchez Belloso.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña la señora doña Herminia Puebla, esposa de nuestro querido amigo don Pedro Martínez Cabezas.

Tanto la madre como la neófita continúan en perfecto estado de salud.

Enviamos nuestra más cordial enhorabuena a los padres de la recién nacida.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, a nuestro particular amigo don Germán J. Manzano.

Procedente de Sevilla y acompañada de sus hermanas los Sres. de Saenz Casas, llegó a ésta la simpática señorita Natalia Sánchez Belloso.

Salieron para La Fadagosa (Portugal), don Rodrigo Facenda y su joven esposa.

EL CORRESPONSAL

Hoy 14 9-927.

ARRIENDOS

Se arriendan las dehesas «Mejostilla de Pedro Alvarez» y «Herradero», la primera en término de Cáceres y la segunda de Alcollarín; las proposiciones pueden dirigirse hasta el 10 del próximo Octubre a don Santiago Casares Quiraga, Panaderas, 12; en La Coruña, o en casa de don Jacinto Carvajal, calle de Muñoz Chaves, 20, principal, en Cáceres, donde están los pliegos de condiciones.

LEA V. NUEVO DIA

SUBASTA

El próximo día 18 se celebrará la de la Montanera de la Dehesa «Luz», término de Arroyo del Puerco, de once a doce de su mañana, en casa del Presidente, don José Collado Mogollón, donde se encontrará de manifiesto el pliego de condiciones, Corredera, 7 y 9.

Alpargatas «Moreno»

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederos y hilos de primera calidad.

VIOENTE MORENO RUBIO. Abisal (Cáceres)

Casa Castaño

«CERVEZA «EL AGUILA» EN BOTTLES»

Todos los días Martes

Moret, 7.—Teléfono, 197

= CÁ CERES =

Los espías

¿Han sido ya ejecutados?

París, 14.—Telegrafían de Leningrado al «Petit Parisien», vía Londres, dando cuenta de haber sido ejecutados inmediatamente después de dictar sentencia el tribunal los nueve espías condenados a la última pena el lunes.

Según otra información, publicada por el «Matin», la ejecución de estos espías ha sido retrasada, para permitir a los sentenciados a muerte recurrir ante el Comité central ejecutivo.—Fabra.

ANUNCIO

Se arriendan los pastos sobrantes de la dehesa boyal «Huerta Vieja», término municipal de Zorita, por uno o cinco años, para ochocientas cabezas lanaras; para tratar con el rematante.

Zorita 12 de Septiembre de 1927.—Fernando Concho Bernal.

DICE LA «GACETA» Exámenes en Correos y Telégrafos para Ingreso de clases del Ejército, empleados jubilados y capataces

Madrid 15, (5 t.)

(Por teléfono)

Extracto del sumario

En el sumario de la «Gaceta» de hoy, se insertan entre otras disposiciones, las siguientes:

Correos y Telégrafos

Se publica una extensa real orden, determinando el ingreso en Correos y Telégrafos, mediante concurso, seguido de examen,

de clases del Ejército y la Marina, funcionarios civiles jubilados, capataces, celadores, repartidores de Telégrafos, carteros urbanos y rurales.

Ocuparán las estaciones telegráficas de servicio limitado, las estafetas unipersonales y las fusionadas de Correos y Telégrafos que se designen.

Se crean tres clases: para Correos, Telégrafos y Fusionados.

Los que ocupen estafetas unipersonales, percibirán la gratificación de mil pesetas anuales y los derechos de reparto de correspondencia.

Los que ocupen estaciones limitadas de Telégrafos, 1.500 pesetas anuales y los que pasen a prestar servicio en estafetas y estaciones telegráficas fusionadas, 2.000 pesetas.

Los exámenes tendrán lugar en Madrid.

Prórroga

Se prorroga desde el 15 de Septiembre al 30 de Octubre el plazo para peticiones de revisiones en los Aranceles.

Limitación en las ferias

Dispónese también que los pueblos que disten entre sí menos de quince kilómetros, no podrán celebrar ferias y mercados conjuntamente, sinó con tres días de intervalo en cada localidad.

Se exceptúan los que tienen permisos anteriores para celebrar sus mercados en domingo.

Reposición

Se repone en su puesto de catedrático del Conservatorio de Madrid, al profesor don Ceferino Palencia.—Mencheta.

GIRONDA

Sucessor de Victor Pérez Transportes, Comisiones y Consignaciones

Avonida de Armitán, Telf. 149 J Moret, 28 y 30. Tel.º 508

Boda de príncipes La hija del duque de Guisa

París, 14.—La princesa Ana de Francia, hija del duque de Guisa, contraerá matrimonio con el duque de Pouilles, hijo del duque de Aosta y primo del rey de Italia el día 5 de noviembre, en Nápoles.—Fabra.

GASOLINA

PETROLEOS PORTO PI

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

53

# Vida provincial Montánchez al día

## Nuestras fiestas

Han llegado nuestras fiestas tradicionales Montánchez, de vida lánguida y tranquila surge en estos días claros, septembrinos, bullidor y con el ánimo decidido y al galope. La villa se engalana como una mujer, para recibir dignamente a los forasteros. Son los días de más animación del año. Es el primer día de nuestra fiesta, y ha amanecido cálido, riente... La villa presenta pintoresco aspecto y por todas sus calles pulula gran número de forasteros, luciendo gentilmente las jóvenes sus majos atavíos llenos de colorido y alegría...

Montánchez, como decíamos antes, celebra con júbilo sus fiestas favoritas y ha despertado del sueño estival, del poder de los días monótonos y apacibles, surgiendo hoy diáfano, radiante...

Aquí el principal aliciente son los toros. Debíamos ir encauzando los que sentimos intensamente la vida, a los pueblos por otros derroteros, por otros festejos donde el pueblo se divierta sin la pavora y el temor de las tragedias de los toros. Admiramos a pesar de todo esta fiesta por lo que tiene de brava y romancesca, aunque repetimos que hay que hay que ir infiltrando en las muchedumbres el apartamiento de estos espectáculos que nada tienen de cultos ni de progresivos.

Por la mañana se ha encerrado el toro con la protesta de todos, pues parece manso, un verdadero buey. Aquí la condescendencia con los empresarios ha sido lamentable.

## Los toros

La tarde es despejada y azul. Tarde propia de toros. En los tablados y balcones se agolpa una abigarrada multitud. Muchas mujeres se adornan con la clásica mantilla, y están guapísimas. La música toca con entonación admirable un alegre y castizo pasodoble torero... Es la banda de Alcuéscar que dirige con competencia Mariano Rubio. Enhorabuena, profesor, y a seguir triunfando.

Han salido unas vacas mansísimas. ¿Para qué traerían este ganado? ¿Querían huir las sus dueños? No se nos alcanza presentar un ganado de carreta. Se espera al toro. Se ha soltado éste adornado de rejones. Es manso perdido y no embiste. Nos aburrirnos y lo esperábamos, pues, no ha debido consentirse este buey. Los torerillos lo han torreado como han podido. Ha cogido a un torero y la gente se

ha emocionado. La cogida no ha podido ser más aparatosa. Enseguida ha acudido a curar al herido, nuestro amigo el doctor don Amador Díaz, verdadero prestigio de la medicina y de Montánchez.

Confiamos todos en su gran pericia y en sus dotes de feliz operador. Ha terminado el toro y todos han protestado de la sosería de la corrida. Esperábamos que «Josele» torero de Madrid, pero que sus padres son de aquí hiciera algo. En Torremocha esperamos que luzca su arte. Montánchez, pudo tener un buen torero en Rosendo Fernández. ¡Qué lástima que no se decidiera!

## Los bailes

Han resultado todos muy animados. Se ha destacado con singular relieve el primer baile dado en el círculo aristocrático «La Peña el Triunfo». Han asistido infinidad de jóvenes y distinguidas señoras y caballeros. El salón estaba deslumbrante. Imposible dar nombres. El cronista no quiere dejar de consignar algunos nombres...

La figura prócer y distinguida de María del Carmen Iñiguez Celestino, ha dejado en el salón un hábito de distinción con su blancura alabastrina, con su gentileza y con sus ojos negros, profundos, misteriosos... María de los Angeles Canal, esta muchacha alcuereña tan linda, tan sugestiva, tan femenina, con una gracia y un donaire que atrae y encanta; Conchita Ruiz Sánchez, tan angelical, tan ingenua, preciosa muchacha que tiene unos ojos negros que fascinan; María Fernández Saw, esbelta como una palma, verdadera figurina y cuya belleza y juventud ha llamado la atención; Adela Iñiguez Llanas, gentil, de porte señorial distinguido, digna de la estatuaría griega; Florentina Tounez, rubia, elegante, con unos ojos dulces, azules como el cielo, de belleza singular y digna de un paisaje de Weteen...

La orquesta Pola, ha interpretado con el gusto y arte en ella proverbial, escogidas piezas de su repertorio. Han dado unas horas de ensueños y de recuerdos... La juventud ha obsequiado espléndidamente a estas bellas muchachas. La junta directiva ha estado a la altura de las circunstancias. Su presidente el distinguido joven don Julio Flores, se ha desvivido en atenciones. Merecen estos jóvenes un fervoroso aplauso.

JUAN DE MONTANCHEZ  
Septiembre, 1927.

# Liceo Escolar Placentino

Incorporado al Instituto Nacional de Cáceres

Director: DON MANUEL REVILLA CASTAÑ

Profesorado completo y competente para realizar la enseñanza de los Bachilleratos Elemental y Universitario, carrera del Magisterio y carreras especiales, principalmente la de Aduanas del Cuerpo administrativo.

Para detalles y petición de Reglamentos, al Director en Plasencia

## PLASENZUELA

### Anuncio de subasta

El día 28 del presente mes de Septiembre, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales y a la hora de las once y bajo la presidencia del señor alcalde, asistido del secretario del Ayuntamiento, la subasta para la adjudicación de un edificio escolar con dos Escuelas unitarias, con sujeción a los planos, presupuestos y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.

El tipo de subasta es de TREINTA MIL PESETAS. Para tomar parte en la subasta, hay que constituir el depósito del cinco por ciento en la Caja municipal o provincial.

Los pliegos podrán presentarse todos los días de nueve a trece, en la Secretaría.

La adjudicación de la subasta se hará al mejor postor a juicio de la Comisión y si resultaran dos o más iguales, se verificará en el acto licitación por puja a la llana, y si ninguna fuera mejorada, se procederá al sorteo, y devolviéndose en el acto los depósitos, menos al adjudicatario, quien la ampliará en un diez por ciento como fianza a responder del contrato.

El contratista terminará la ejecución de las obras en el plazo de cinco meses, desde que se le haga la notificación, abonando quince pesetas al Ayuntamiento por cada día que retrase la entrega.

Lo que se hace público por medio del presente y en cumplimiento del artículo 162 del Estatuto Municipal.

Plasenzuela a 5 de Septiembre de 1927.—El alcalde, José García.

## DE HACIENDA

Libramientos puestos al pago:

Señor Jefe de Telégrafos, 130 pesetas; el mismo, 709'05; don José Cordero, 205'30; señor presidente de la Audiencia, 10.000; don Herminio García, 1.925; señor jefe de Seguridad, 41'12; señor jefe de Vigilancia, 115'15; don Santiago Morales, 86'43; doña Obdulia Verdugo, 160'41; don Germán Vicent, 106'16; señor administrador principal de Correos, 162'75; don Santiago Sánchez, 148'05; doña Pilar de Burgos, 197'40; doña Obdulia Vegas, 74'03; don Antonio Jiménez, 123'38; don Julio Castellano, 123'38; doña Vicenta Rodríguez, 123'38; don José Peña, 123'38; don Rafael Suárez, 123'38; don Eduardo Silva, 234'42; don Guillermo Pérez, 266'49; doña Alejandrina Hijos, 185'07; don Maximiliano Flores, 185'07; doña Marceliana Rodríguez, 178'85; don Francisco de la Hoz, 394'80; doña Amalia Pizarro, 158'66; don Daniel Acha, 1.727'25; don Remigio Arroyo, 111'04; doña Encarnación Delgado, 166'55; don Basilio Carpintero, 2.866'25; doña Salomé Bravo, 148'05.

## SE ARRIENDA

a pasto y labor, la dehesa titulada Baldío de Arriba, término de Torrejón el Rubio, empezando el disfrute de pastos y montanería desde el 30 de Septiembre de 1927. Para tratar con sus dueños en Madroñera, calle Trujillo, número 18, donde se halla de manifiesto el pliego de condiciones.

## El Dr. La Rosa

practica análisis clínicos de **Sangre, Esputos, Orina, etc.**, para esclarecer los diagnósticos, averiguando así, a veces, la causa de las enfermedades y de este modo curarlas en el más breve plazo posible.

CONSULTA DIARIA: DE 11 A 1 Y DE 3 A 5  
Palacio de la Isla, principal

# Comentarios extranjeros Ante la convocatoria para la Asamblea Nacional

Londres, 14.—En uno de sus editoriales de hoy, el «Times» escribe lo siguiente:

«El Real Decreto que convoca la Asamblea Nacional española ha sido el paso primero e irrevocable en el camino que conduce al restablecimiento gradual de la normalidad constitucional. Los españoles no están sorprendidos ni descontentos ante la continuación del régimen actual, porque hallan en todo las ventajas inmensas que trajo a la vida del país y porque todas las clases sociales verían gustosas que este régimen continuara, sin modificaciones ni trabas.

La convocatoria de la Asamblea nacional es una medida atrevida del ge-

neral Primo de Rivera; las dificultades teóricas y prácticas que presenta son manifiestas y numerosas, incalculables en sus resultados; pero tiende a poner un fin a la endeblez que algunos encuentran patente en la situación actual.

Cualquiera que sea la suerte reservada a este intento del Gobierno español, éste no debe abandonar su propósito y con él el deber de evitar peligros que prevé; pero al propio tiempo debe tomar oportunamente todas aquellas medidas efectivas que aseguren su obra y sinó su pensamiento se verá sumido en el temor de que todo buen trabajo que hizo y el que hará pueda ser destruido en poco tiempo». —Fabra.

## ARSÉNICO, HIERRO, FOSFORO, CAL, FORMIATOS Y ANARGOS

Integran el poderoso tónico reconstituyente

# BIOFER

FUERZA VIGOR SANGRE

Indicado en todas las anemias, fatigas físicas e intelectual, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades crónicas. Venta en Farmacias y en la de su autor

J. N. BOACIÑA. Alfonso XIII, 27, CACERES

SEÑORA...  
Siempre será usted elegante si adquiere sus sombreros en la acreditadísima

Casa Jurado  
Tenemos artículos de gran novedad y en muy buenas condiciones de precio.

En PERFUMERIA, tenemos el surtido más completo, nuestra casa está especializada en artículos de REGALO.

Ropitas de niño y un surtido enorme en ROPA BLANCA DE SEÑORA.

Muebles de médula, junco y mimbre

Facilitamos catálogos de los mismos.

LEA USTED  
NUEVO DIA

## GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio colegiado

Compra-venta de Valores del Estado.—Cédulas del Banco Hipotecario.—Acciones y Obligaciones de Sociedades o Empresas Mercantiles e Industriales.

Operaciones de crédito.—Fiancación de valores, Descuentos de letras.—Préstamos.—Operaciones en general con: Banco de España, Banco Central, Hijos de Clemente Sánchez, Banco Hispano Americano, BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA y otros Establecimientos de Crédito.

Gestiona y realiza dichas operaciones e informa sobre las mismas.

San Pedro, 12 y 14. CACERES. Apto. de Correos, n.º 2. Tel.º n.º 1

# En el Palacio de Justicia

## La solemne apertura de Tribunales celebrada en Madrid esta mañana

El ministro de Gracia y Justicia, en su discurso, habla de la buena y mala fé en los negocios judiciales

El señor Crehuet, en su memoria, se interesa por la cuestión del personal

Madrid 15, (5'05 t.)

### En el Tribunal Supremo

A las once de la mañana de hoy, se reunió en el Palacio de Justicia el pleno del Supremo, para dar posesión de sus cargos a los magistrados don Angel Díaz Benito y don Juan Díaz.

También se dió posesión a los presidentes de las Salas primera y tercera, don Ernesto Jiménez y don Carlos Groizard.

### Sesión de apertura

A las doce de la mañana, en el espléndido salón de actos del Palacio de Justicia, dió comienzo la solemne sesión de apertura de Tribunales.

Ocupan el estrado el ministro de Gracia y Justicia, señor Ponte Escartín, el presidente del Tribunal Supremo señor Bermejo Ceballos-Escalera, el fiscal señor Crehuet del Amo y altos funcionarios de la Administración de Justicia.

En los escaños tomaron asiento el señor La Cierva y varios vocales de la Comisión de Codificación; el Colegio de Abogados de Madrid, magistrados señores Zabala, Goyena, Matieú, Barcia, Groizard, oficiales mayores del Supremo, jueces de Madrid, abogados y notarios y presidente del Tribunal Industrial.

Asisten también numerosas damas.

### Discurso del ministro de Gracia y Justicia

El ministro de Gracia y Justicia, señor Ponte Escartín, se levanta para leer el discurso de apertura.

Dice que quiere hacerlo, en lugar del presidente del Supremo, señor Bermejo, por haber sido discípulo suyo, y sentir desde hace años el deseo de dedicarle este trabajo. No ha de desear la ocasión que se le presenta.

Comienza su notable trabajo recordando hace más de cuarenta años en que hizo oposiciones a la judicatura y a este respecto recuerda el goce con que se acoge en plena juventud el título que confiere derecho a usar bastón de mando.

Señala el caso de un fraternal amigo que al examinar su conciencia en el momento de concedérsele esta distinción creyó ver en aquel símbolo de autoridad una cruz de contradicción y de sufrimiento y se reintegró a su hogar

tranquilo prosiguiendo pacientemente su vida de hombre estudioso por temperamento.

Cita exaltaciones hechas por diversos jurisconsultos a la importante investidura de juez y magistrado, estimándola de la mayor importancia social.

Analizando diversas opiniones sobre el concepto en que debe tenerse al juez en sus relaciones sociales dice que a ningún juez se le puede exigir que deje de tener patria y de ser hombre, cuando haya de ejercer su ministerio.

Conviene dejar bien sentadas estas verdades porque los tiempos actuales y próximos necesitan de mucha prudencia y circunspección en las personas llamadas a ejercer autoridad y aplicar las leyes.

A continuación agradece el señor Bermejo su exaltación al cargo que ocupa y dedica un sentido recuerdo a la memoria de su antecesor don Andrés Tormos y Alonso.

### La espiritualidad de las profesiones

Para buscar tema de su discurso inaugural, se apoya en la frase que frecuentemente se oye en la actualidad de que «en estos tiempos se ha borrado la espiritualidad de las profesiones».

Entiende exagerada esta sentencia pues en todo caso la espiritualidad no ha sido borrada de las profesiones, porque no lo está de las leyes ni de las costumbres, sino que es su observancia la que solo está lamentablemente relajada, disminuída y deformada.

Indudable es que lo que más importa a quienes profesamos la judicatura es que no corrompamos nuestra alma y nuestro cuerpo, como jueces ni como hombres.

### Tema del discurso.— La mala y la buena fé en los negocios judiciales

Elige como tema «La buena y la mala fé en los negocios judiciales». Como complemento conexiona una segunda parte bajo el epígrafe «El pro y el contra de los sistemas oral y escrito en los debates forenses».

Entrando de lleno en el tema ensalza la alta función de la Justicia, como una de las primeras y más íntimas necesidades morales y materiales de la vida

humana. La Justicia es una virtud, la cual implícitamente dice que allí donde residen y de donde emanan las virtudes que hacen buenos a los hombres, allí estarán de seguro, el autor, el origen, la fuente de la Justicia y de la bondad.

Establece también como preparación al ingreso en el desarrollo del tema propuesto que la Justicia en su ejercicio práctico por los Tribunales, está, íntima e inseparablemente unida a la idea del Derecho, que, a su vez, comprende la de la Ley, puesto que la misión social de la Justicia es amparar el Derecho.

### Aplicaciones de actualidad

Pasa a ocuparse de las aplicaciones de actualidad diciendo:

Si cuantos acuden a los Tribunales lo hicieran realmente la declaración del Derecho y la dispensación de la Justicia ofrecerían pocas dificultades en el foro de lo Civil. Dificultades no dejarían de presentarse por la complejidad de tales funciones, mal que les pese a tantos innovadores que proponen maneras ingeniosas de simplificarlas, queriendo prescindir de casi toda la ritualidad legal que es salvaguardia de los derechos de los particulares y especialmente de los débiles contra los poderosos.

La inmensa mayoría de los errores judiciales provienen del mal planteamiento de la primera instancia.

Estudia la razón filosófica de los pleitos y litigios, que generalmente puede decirse se plantea porque una de las partes forcejea por quitarle a su adversario lo que de Derecho le pertenece.

Conviene establecer la salvedad, sin embargo, de que el hombre puede errar de buena fé y por ello precisa marcar la línea divisoria de la zona de lo justo y de lo injusto.

Es tremenda la situación creada por la influencia del cáncer de la mala fé que pasa por moneda corriente en los tratos de unos hombres con otros.

A mi humilde juicio todo pedimento judicial, los de proposición de pruebas inclusive, y todo acto, contrato o documento, en que se trata de establecer o crear derechos u obligaciones civiles y en que se puedan eventualmente fundamentar los pedimentos

judiciarios, resulta operación de la mala fé puesta en ejercicio más o menos hábil y artificioosamente presentada, si conspira contra la verdad, ocultándola, adulterándola o soslayándola. El juez necesita que se le expongan los hechos como son en su realidad perfecta, no reparando demasiado en el modo en que se le expresen.

En caso de duda o conflicto entre el abuso y el derecho, la buena fé dicta que se resuelva contra la posibilidad del abuso aunque provenga de alguna autoridad.

Entiende que el llamado dolo «bueno» no ha existido nunca. En realidad lo que ocurre es un vicio de viciación, porque se llama engaño y dolo a lo que es ficción lícita, inofensiva y a veces hasta meritoria y laudable.

Pero el verdadero dolo es el que integra una violación de la buena fé y va unido a la idea de fraude o engaño perjudicial.

### Anormalidades en el derecho cambiario

Es preciso acabar con la tolerancia de que se constituyan al amparo de repliegues legales entidades dirigidas a conseguir que unos cuantos audaces y apadrinados cobren altos sueldos o aumentos y coloquen a sus amigos para que vivan a costa de la credulidad de las muchedumbres atraídas al engaño por cualquier hábil reclamo. Los tribunales han de estar muy alertas para impedir que se conviertan en instrumento de agio burlando a los acreedores confiados y a los socios desprevenidos.

En las letras de cambio utilizadas como instrumentos de crédito o declaraciones de deudas ocurren anomalías frecuentes. Sabido es que suele girarse después de aceptadas y esta aceptación puede ser condicional sujeta al cumplimiento del envío de una mercancía o la prestación de un servicio que no se realiza; pero llega el vencimiento y como el documento tiene fuerza ejecutiva se dan casos de sorpresa en que resulta deudor ejecutivo uno que no lo sabía o no lo esperaba. Aún complécase más el resultado cuando la acción ejecutiva se dirige contra el librador que intervino para solo suplir el defecto de garantía del endosante, el cual se re-

servó ese lugar astutamente y entrega la cambial al Banco que la admite a descuento y la negocia si la necesita para sus atenciones.

### Conclusión

Muéstrase partidario de los escritos con réplica y controversia para evitar que la mala fé no encuentre debate.

Los escritos de réplica y réplica ajustándose a la Ley constituyen una garantía de la Justicia.

Termina reforzando estas aseveraciones y dice quedará en su alma un grato recuerdo imborrable de esta solemnidad y en el corazón un sentimiento de perpetua gratitud a la bondad de tan selecto como benévolo auditorio.

### Memoria del fiscal señor Crehuet

Después de la calurosa ovación que cerró el discurso del señor Ponte, el secretario del Supremo lee la memoria anual, redactada por el fiscal don Diego María Crehuet del Amo, en la que emite juicios acertadísimos y hace proposiciones muy atinadas.

Los principales puntos de la notabilísima memoria, son los siguientes:

### La cuestión del personal

Respecto del personal juzga mezquina la retribución de que gozan los jueces, magistrados y fiscales. La situación actual del Erario puede soportar el aumento. Si se desatendiera tan justa demanda, ante la progresión creciente del coste de la vida, la juventud acabaría por retraerse del servicio de justicia, abandonándola, porque se convertiría el funcionario judicial en una grotesca figura de sainete rematada en un virrete sin

borla envuelta en una toga raída y mugrienta y terminando en una campaña con flecos de pantalón cascarrioso y calzado con botas agujereadas en las terceras remontas y medias sueltas.

### Consideraciones sobre el Enjuiciamiento Criminal

Acerca del enjuiciamiento criminal hace algunas consideraciones sobre el procedimiento para desterrar corruptelas y añagazas y no se repitan los casos de que personas inculpas de responsabilidad por hechos claramente constitutivos de delitos, estorben con audaces tretas y habilidades la depuración con la complicidad del error, la obstinación, el apasionamiento o la parcialidad de algún juez o sala, logrando así una impunidad que en relación a los culpables, indigna, y respecto a los jueces, asquea.

Ocupase luego del derecho mercantil y penal, haciendo consideraciones en que se advierte los profundos conocimientos en esta materia.

### Apertura de Tribunales

Terminada la lectura de la memoria del fiscal y los datos estadísticos que la acompañaban, el ministro de Gracia y Justicia declaró, en nombre del rey, abiertos los Tribunales de Justicia del Reino para el año 1927-28.

El desfile resultó muy animado.— *Mencheta.*

### ANUNCIO

Se arrienda montanera dehesa de «Burdallo Grande», término de Trujillo, y pastos para 900 lanares, desde el día 30 de Septiembre. Para tratar, con Alonso Chico, en Zorita.

El insuperable por su solida construcción. Clon.



El 11 OV de gran presencia y comodidad. Largo total, 4 m. 20. Distancia entre ejes, 3 m. 18

Económico para la nueva forma de tribu-tación por su poca cilindrada, y para el sostenimiento por su moderado consumo de gasolina, aceite y cubiertas.

Existencia para entrega inmediata, Agencia DELAGE en Cáceres: Enrique Contreras, San Pedro, 12 y 14.

CACERES

# La tragedia de anoche En la calle de Canalejas, las ruedas de un carro destrozan a un niño contra los bordillos de la acera

Un horrible espectáculo. - El carro no iba conducido por quien debía llevarlo. - Actuaciones del Juzgado.

### El suceso

Poco después de las siete y media, subía anoche por la calle Canalejas con dirección a la Plaza Mayor el carro del Matadero Municipal, encargado del reparto de carnes a las carnicerías.

Es un carromato pesado, antiestético, tirado por una mula, que atruena las calles cuando pasa.

Encargado de este carro, y suponemos que con carácter de arrendador de tal serviciomunicipal es un carrero apellidado Domínguez.

Anoche dicho carro iba conducido por un hijo del carrero, joven de unos dieciséis años, llamado Quintín, que llevaba la mula del cabestro.

El caso es que el carro caminaba con su estrépito de siempre y siguiendo los bordillos de la acera correspondiente a los números impares.

En el bordillo de dicha acera que da frente a la casa número 27 y 29, estaba sentado un niño de tres años. El angelito, ajeno al peligro que suponía el carromato, en la forma que avanzaba, no se levantó ni hizo movimiento alguno.

Llegó el «carro de la carne», como vulgarmente se dice, y la rueda del lado derecho alcanzó a la criatura, arrojándole de cabeza contra el bordillo de la acera, donde quedó aplastado por la presión de la misma rueda, que le trituró el cráneo.

### Horrible espectáculo

El carrero no se apercebó. Siguió con el carro ajeno al drama que acababa de desarrollarse. Pero las voces y los gritos de las personas que habían presenciado la tragedia desde los balcones y puertas de la calle que de ordinario es muy concurrida, le apercebieron de que algo pasaba.

Detuvo el carro y cuando se dió cuenta de lo sucedido el muchacho Quintín Domínguez quedó desembrantado.

El cadáver del infeliz niño quedó doblado en el mismo sitio que ocupaba, con la cabeza horriblemente destrozada. Varias personas acudieron en su socorro y lo condujeron al zaguán de la casa inmediata, donde quedó depositado en el suelo.

La impresión que produjo el suceso en el número público que lo presencié y que se congregó frente a la casa donde había sido colocado el cadáver del niño, es imposible describir.

El guardia municipal Emilio Hurtado, que vive frente a la casa donde ocurrió el drama, fué quien tomó las primeras medidas. Inmediatamente dió parte de lo ocurrido a la Casa de Socorro y al Juzgado de Instrucción.

### Parte facultativo

El médico don Santiago Cantos, que estaba de servicio en la Casa de Socorro, se apresuró a trasladarse a la calle de Canalejas, reconociendo al niño, que ya era cadáver, y dando el oportuno parte facultativo, que dice así: «En el zaguán de la casa número 30 de la calle de Canalejas, estaba un niño, como de tres años de edad, que presentaba una gran contusión en la cabeza que iba desde el ángulo superior del parietal izquierdo hasta el borde externo derecho del frontal. Tanto este hueso, como el parietal, estaban totalmente deshechos y vaciada en su totalidad la masa encefálica. Los demás huesos del cráneo estaban fracturados por contragolpe. El niño era ya cadáver cuando se procedió a su reconocimiento».

Este parte fué enviado al Juzgado de instrucción para que sirviera en las primeras diligencias.

### Quién era el niño

La infeliz criatura víctima del suceso de anoche, se llamaba Paquito Criado, hijo del ebanista Pedro Criado, que como hemos dicho, vive en el número 38 de la calle de Canalejas.

El niño contaba apenas tres años de edad y ayer por la tarde estuvo jugando

en la calle con sus hermanitos, con un triciclo que tenía uno de ellos.

Se supone que el niño, cansado de los juegos, se sentó en el bordillo de la acera, donde fué alcanzado por el carro, encontrando tan horrible muerte.

### Actuación del Juzgado

Momentos después de ocurrir el suceso se presentó en la casa de los padres del niño, donde el cadáver había sido colocado, el Juzgado de Instrucción para instruir las primeras diligencias.

Tomada declaración a varios vecinos y a los padres del niño, se ordenó el traslado del cadáver al depósito del cementerio, donde quedó para serle practicada la autopsia.

Más tarde, en el local del Juzgado, el Juez sometió a interrogatorio al conductor del carro, Quintín Domínguez y al padre de éste.

### En la calle Canalejas

Hasta hora muy avanzada de la noche, continuaron los corros de vecinos en la calle Canalejas comentando el sangriento suceso de que habían sido testigos.

Frente a la casa números 27 y 29, hubo necesidad de echar alguna cantidad de arena para recoger la masa encefálica del niño que había quedado desprendida en la acera.

Allí era donde mayor número de curiosos se agolpaban.

Aunque la excitación fué grande y la indignación no pequeña, es inexacto que se intentara linchar al joven conductor del carro causante de la desgracia, pues el sentido común se impuso desde los primeros momentos y todos estaban conformes en que el accidente fué casual, si bien hubo imprudencia al dejar

### Matadero Municipal

Para el consumo de la población, se han sacrificado las siguientes reses en el día de hoy:

- Chacón.—Seis lanares.
- Alonso.—Cuatro cabrías.
- Viuda de Nevado.—Un toro y una cabría.
- Chapado.—Dos cabrías.
- Polo.—Un novillo y dos lanares.
- Mata.—Un toro.
- Pacheco.—Tres cabrías.
- Varios.—Trece lanares, diez cabrías, una ternera y cinco cerdos.

**OLIMPIA** PERFUMERIA Y NOVEDADES  
**FRANCISCO BURGOS**  
Alfonso XIII, número 27  
**CACERES**

**¿Quiere usted:** camisas, corbatas, cuellos, puños, tirantes, ligas, sombrillas, bastones, abanicos, quitasoles, medias y calcetines, fajas señora, vestiditos y trajes de niño gran moda, bolsos de gran fantasía, echarpes, colonias y esencias y otros mil artículos? Acudan a la casa  
**MENDIETA Primera en novedades**  
ALFONSO XIII, NUM. 1. TELEFONO 189

### Una receta de cocina Para las amas de casa

**Despojo e higadillos de pavo.**—Se echan en una cazuela los despojos e higadillos del pavo bien lavados y limpios juntamente con un manojito compuesto, un vaso de vino blanco y otro de caldo, y se dejan que cuezan a fuego manso media hora.

Añádanse después doce cebollas pequeñas escaladas en agua hirviendo, sazónandolo todo con pimienta y sal; se sacan los

## PROXIMA APERTURA del Consultorio de embarazadas, partos y enfermas de la matriz

a cargo del especialista **M. G. ANAYA**  
ex-profesor, ayudante de la Facultad de Salamanca  
y ex-ayudante del doctor Población  
SAN PEDRO, NÚM. 5. CACERES

### Gran Teatro

**Darwin tenía razón**  
Esta noche, en el Gran Teatro, en secciones a las ocho y cuarto y once de la noche, se estrenará la notable película humorística en cinco partes «Darwin tenía razón», superproducción de la casa Fox.  
Se completará el programa con la cómica en dos partes «Pretendiente audaz».

### A. López Pintor-Decorador

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita  
Parras, 31 Teléfono, 260  
Muestrarios a todo el que lo solicite.

**SE VENDE** perro perdido, gero, primera, de catorce meses. Razón: Plaza de Santiago, número 14, bajo.

### Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:  
**NACIMIENTOS:**

Jorge Leoncio Polo Garrido, hijo de Jorge y Fernando; Margallo N.º 13.

Blanca Vicenta María Carrasco Gómez, hija de Laureano y Carmen; San Felipe 10.

### MATRIMONIOS:

Ninguno.

### DEFUNCIONES:

Dionisia Sánchez Alba, 5 años; nefritis aguda. Aldea Moret.

Benito Pedrera Doncel, 75 años; cálculo vesicular. Hospital provincial.

**Se arrienda** la «Huerfana» de la Huerfana del Valldillo. Dará razón el Osjero del Banco de España.

**I. Giraud**  
DENTISTA  
P. Mayor. 8 Teléfono 170.

## RESTAURANT SANTA CATALINA

Servicio de primer orden, garantizado por una cocina selecta. A la carta y por cubierto.

### Flambres de todas clases

:: PRECIOS MÓDICOS Y SERVICIO ESMERADO ::

que el carro, conducido por quien no debía, marchara tan pegado a los bordillos de la acera, cuando la calle es suficientemente espaciosa para prevenir la contingencia de cualquier accidente.

Quintín Domínguez ha quedado detenido y a disposición del Juzgado de Instrucción.

Esta mañana a las doce, se ha practicado la diligencia de autopsia del cadáver del niño, certificando los médicos que la practicaron, que la muerte fué debida a las causas que dejamos expuestas.

**SE ARRIENDAN** dos casas, calle Paneras baja, 4 y 6, para establecimiento y vivienda.

Para tratar, don Francisco Paredes, Casas de Luna, 4, Cáceres.

## Fábrica de mosaicos y Almacén de Maderas

### MARCOS MARINO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12 | FÁBRICA, 147  
Fábrica y almacén de maderas: | OFICINA, 40  
CALLE DE MEDALLIN | CACERES

## FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería. Calle Gómez Recerra  
Taller de mármoles de todas clases. Roso de Luna, números 16 y 18

### Almacén de Muebles

### Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 15.

Teléfono, núm. 193

TALLER DE CONSTRUCCION  
**Hijo de Antonio Rubio**  
Alfonso XIII, número 28  
CACERES

### GRAN CAFE VIENA

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto  
**Café especialidad de la casa**  
Licores de las MEJORES marcas  
**APERITIVOS**  
Alfonso XIII, 16 — Teléfono, 174  
Se sirve a domicilio

# DESDE PIORNAL EL DIA DE AYER

Nuestro rey, don Alfonso XIII (q. D. g.) el 30 de Mayo de 1917, en el Cerro de los Angeles, nos dió el ejemplo.

Por eso las autoridades de este pueblo, mirando al fin de aquella bendita entronización, rompen el velo del respeto, y en un alarde de verdadera valentía, en el día de ayer dicen: «¡Viva Cristo Rey!» y el pueblo que es cristiano y católico responde: «¡Vival!» Y entronizan el Sagrado Corazón de Jesús en el Ayuntamiento, en las escuelas y en las casas particulares.

En el día de ayer desde las siete de la mañana, hora en la que tuvo lugar la primera comunión general hasta las once de la noche, en la que se quemó la última rueda de los fuegos artificiales de una manera muy particular, todo fué alegría.

Durante la misa mayor ocupó la ságrada cátedra el M. I. señor don Tomás Vicente del Arco, canónigo de la S. I. C. de Plasencia, cuyo señor habló del amor de los amores, para enseñarnos también que «cuando nos acercamos al Sagrado Corazón, Dios está con nosotros». El director del Colegio de San Calixto agradó muchísimo, y las simpáticas jóvenes Antonina, Perpétua, María y Florianita, que fueron las del coro, cantaron muy bien.

En la procesión, que no tiene precedentes en los anales piornales, iba todo el pueblo cantando al Rey de los Reyes: «Son los hijos de la España—de la religión sostén—y a Jesús amemos siempre—que él solo es nuestro Rey—. Mientras los cohetes atronaban el espacio y las campanas repicaban sin cesar.

Por la tarde cuando la bonita imagen fué llevada al Ayuntamiento, el entusiasmo fué mayor, cantaron hasta los forasteros aquello de «Dueño de mi vida—dueño de mi amor—» sonaron más cohetes y repicaron más las campanas. El Sagrado Corazón iba en hombros de los concejales.

Entronizado que fué, este cronista no pudo sustraerse al empuje de aquel regocijo, y desde el balcón del Ayuntamiento donde ondeaba el pabellón nacional pronunció un pequeño discurso, partiendo del principio «el alma siente dos grandes necesidades, una de trabajo y otra de caridad» para terminar diciendo «¡Viva Cristo Rey!» y oír de los labios de todo el pueblo, que fuera, en la plaza estaba: «¡Vival!».

Acto seguido el celoso

y culto ecónomo don Celedonio Pérez tomó la palabra; canta las gracias de la creación y dice de los inmensos beneficios que a diario recibe la criatura humana del mismo Dios; da las gracias a todos y exclama: «Viva el Sagrado Corazón de Jesús» y oye al pueblo que repite: «¡Viva...!»

Ya entrada la noche, al aire libre, en la misma plaza, bajo la dirección del mismo Ecónomo se representan las comedias anunciadas y el gracioso sainete «Sindo el tonto» de Boniquet. Al terminar los jovencitos Antolín, Justo, Santiago, Nicolás y Germán y las pollitas Andrea, Angela, Aurelia, María, Marcela, Esperanza y Rosa, que fueron los que trabajaron, cantaron el himno «Patria y Fé». Cuando des cansaban los pequeños actores ardía una rueda, se animaba más la gente todavía y se oía decir: «Viva Cristo Rey» y repetir «¡Viva...!»

Después que se quemó la última rueda de fuegos artificiales, las señoritas Antonina Sánchez, Bienvenida Herrero, Concha Alonso, y Florianita y María Fernández cantaron «La lagartera», «Claveles rojos» y «El chungón», lo que tuvieron que repetir porque el público satisfecho con todos los respetos así decía: «Que se repita».

Luego sonó el tamboril, y muchos bailaron hasta ya bien entrada la noche.

Hoy se han ido los forasteros, y entre otros hemos despedido a don Marceliano Rentero y su señora, del Barrado; a don Javier Domínguez, de Cabezuela del Valle, a los hermanos Mariano y Marina Pérez, de Garganta la Olla, y a don Gabino Sánchez, de Valdastillas.

EL CORRESPONSAL.

Piornal 12 IX-1927.

## FERIA Y FIESTAS

EN

### Malpartida de Cáceres

Durante los días 25, 26 y 27 de Septiembre, se celebrará en este pueblo la acreditada feria de toda clase de ganados.

Para ello se cuenta con un extenso rodeo, en el que existe abudante «brevadero», contándose además con excelentes pastos y con corrales y tinados para la dormida del ganado.

La proximidad de la estación férrea de Arroyo-Malpartida y la Sucursal del Banco de España en Cáceres, facilitan de un modo considerable las transacciones de ganados.

Los feriantes hallarán toda clase de comodidades en fondas y posadas y para recreo de los mismos, se celebrarán funciones de teatro, bailes y fuegos artificiales, y una banda de música amenizará todos los actos.

Los puestos del rodeo y de la plaza, no pagarán impuesto de ninguna clase.—La Comisión.

## GRAN TEATRO

El jueves, 15 Septiembre 1927, a las ocho y media y a las once, estreno de la superproducción en cinco partes de la Casa Fox,

### Darwin tenía razón

de la que son intérpretes la bella BENNETT y HUMAN MONKEYS.

### MIAJADAS Anuncio de subasta para la construcción de un Matadero municipal

Al día siguiente de transcurridos veinte días al de la publicación del anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, se celebrará en el Ayuntamiento de esta villa a la hora de las once a las doce y bajo la presidencia del señor alcalde, pública subasta para la adjudicación de las obras de construcción de un Matadero municipal, con sujeción al plano y demás documentación y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Secretaría municipal, para quien quiera presentarse a examinarlos durante las horas hábiles. El tipo de subasta que nuevamente se anuncia es de CUARENTA Y SEIS MIL NOVECIENTAS DOCE PE ETAS Y SETENTA Y TRES CENTIMOS, incluido el diez por ciento de aumento sobre la anterior subasta y otra partida más también aumentada.

Todas las demás condiciones y circunstancias referentes al caso y que han de observarse reglamentariamente constan en el pliego de condiciones aludido.

Miajadas a 8 de Septiembre de 1927.—El alcalde, Cándido Ruiz.

### JAVIER FOTOGRAFO

Trabajos modernos  
Venta de artículos para fotógrafos y aficionados  
Artículos Kodak  
Trabajos para aficionados  
Alfonso XIII, 12 - Teléfono 268

### Banco de España Sucursal de Cáceres Venta de fincas rústicas

En los pueblos de Castañar de Ibor y Mesas de Ibor, se venden en subasta particular varias fincas, la mayoría de ellas pobladas de alcornoques, que fueron propiedad de los señores Torrellas y en la actualidad pertenecen al Banco de España.

La subasta se celebrará el día treinta de Septiembre próximo y el que desee adquirirlas puede presentar sus proposiciones por escrito en pliego cerrado a don Isaac Dávila, en Castañar de Ibor; a don Fermín Ruiz, en Mesas de Ibor, o en la Sucursal del Banco de España en Cáceres, donde se hallan de manifiesto los títulos posesorios de propiedad y condiciones para su venta, teniendo entendido que el Banco podrá aceptar las proposiciones que le convengan o desecharlas todas.

Cáceres 31 de Agosto de 1927.—El secretario, Rafael G. Valle.

## VIDA PROVINCIAL PLASENCIA AL DIA

### El Comité local

Para formar parte del Comité local de Unión Patriótica, han sido designados los señores siguientes: Presidente, don José María Martín Torés.

Vocales: don Perfecto Cabana, don Luis Martínez, don Erico Shaw, don Francisco Gamó, D. Emilio Martín y don Manuel Revilla.

### Notas sociales

De Torremenga hemos tenido el gusto de saludar en ésta a don Angel Calvo, ex-secretario de referido pueblo y querido amigo nuestro.

De Casar de Palomero ha llegado a ésta, la virtuosa señora doña Mercedes Camino, acompañada de sus hijos Virginia y Desiderio.

Cada día está siendo más concurrida la clínica de nuestro distinguido amigo el doctor oculista, señor Cabana.

De Casatejada ha llegado el joven y activo alcalde don Francisco Gonzá-

## Nuevos detalles La impetuosidad de las olas gigantes

Osaka, 14.—Según los detalles recibidos de la catástrofe producida por una serie de olas gigantes en la costa oeste de la isla de Kiusiu, los daños son enormes, particularmente en la prefectura de Kumamoto y en parte de la de Fukuoka, donde las aguas barrieron 780 casas y sumergieron otras dos mil, de las que se derrumbaron en pocos momentos cerca de un centenar. Las víctimas son cerca de trescientas y se teme que este número sea muy inferior a la realidad, por contarse un millar de desaparecidos.

En la población de Kumamoto están suspendidos los servicios de electricidad, transportes y comunicaciones y los diarios no han podido publicarse.

Un habitante del litoral dice que durante la mañana de ayer vió llegar una ola enorme, teniendo el tiempo justo para encaramarse a un árbol con su mujer y sus hijos, mientras veía que la invasión de las aguas del mar arrastraba a numerosas personas.

Fabra.

## Sanatorio quirúrgico de los señores QUIRÓS y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

Se practican toda clase de operaciones.

Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

### G. BERITENS

Oculista del Instituto Rubio  
Consulta: Luna, 40, 2.º  
MADRID

Tendrá su consulta en Cáceres para los enfermos de los ojos, desde el 15 al 30 de Septiembre, de diez a una, en Nieto-Hotel.

### Ola gigantesca

### Destruye casas y causa numerosos muertos

Nueva York, 14.—En la costa occidental de Méjico una ola gigantesca ha causado terribles daños. Se sabe que hay numerosos muertos y un centenar de heridos. Las aguas han destruido numerosas casas próximas a la costa, dejando sin albergue a millares de personas.

En los puertos y ciudades próximas a la costa los destrozos causados por las aguas del mar son enormes, especialmente en Salina Cruz, en el golfo de Tehuantepeco, donde las víctimas son numerosas.

Las olas llegaron en algunos sitios a una altura de veinticinco pies.

Todas las comunicaciones con la región devastada están rotas, lo que explica la falta de detalles sobre la catástrofe. Fabra.

### Relojería Santaolaria

Relojes de precisión, a precios increíbles  
Platería y óptica de primer orden  
Se efectúan toda clase de composturas

SANTAOLARIA  
Alfonso XIII, 18 - Teléfono, 270  
CACERES

Gramófonos de últimos modelos, con discos de repertorio moderno

## TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17 Y I - CACERES -  
Teléfono número, 389 - PENAS, núm. 8, pral.

# VIDA PROVINCIAL BROZAS AL DIA

## Notas religiosas

Continúan celebrándose todos los días fiestas religiosas en honor de la venerada imagen del Cristo de la Santa Expiración, así como un mes de fiestas vespertinas en honor de tan milagrosa imagen, en la parroquia de los Santos Mártires.

Anoche celebró vigilia extraordinaria la Sección Adoradora Nocturna, de esta villa.

Esta mañana se ha verificado la fiesta mayor con misa solemne y sermón por el cura párroco don Miguel Pedraza Higuero, que estuvo muy elocuente. Además de este señor oficiaron el coadjutor don Urbano Ortiz y el virtuoso capellán don Carlos Barriga y B. rriga.

Durante todo el mes continuará celebrándose el «Mes del Cristo».

En la parroquia de Santa María se celebró el pasado domingo día 11 una fiesta religiosa en honor del Santísimo Sacramento, con misa cantada, reserva y procesión claustral, resultando solemnísimos todos estos actos. En esta fiesta oímos la palabra divina por conducto del virtuoso párroco don E. Juan Carvallo Jiménez, predicador de ejemplos y ejemplo de hombres bondadosos.

La referida fiesta fué ofrecida por la Congregación Eucarística de señoras, que data su fundación desde el año 1860 por doña Juana Rosado y doña Paula Domínguez. Hoy es su presidenta doña Lucía Moreno, vicepresidente doña Dolores Flores de Lizaur, secretaria doña Teodora Moreno y tesorera doña Rosa Domínguez Montemayor.

En la capilla de las Hermanas de la Doctrina Cristiana se celebró el día 12 una misa solemne por verificarse tal día el cumpleaños de la reverenda hermana superiora, oficiando el párroco de los Santos Mártires don Miguel Pedraza Higuero. Asistió bastante público y cumularon numerosos fieles.

## Teatro López

Se han recibido los programas de feria anunciando la actuación de la compañía Montijano, en este gran teatro.

Hará su debut el domingo día 18, con la obra de Pérez Galdós, «La loca de la casa». En los días sucesivos se representará «El bandido de la sierra», de Luis Fernández Ardavin; «No te ofendas Beatriz!...», de Carlos Arniches y Joaquín Abati y «La propia estimación», del insigne maestro Benavente.

Todas las noches actua-

rá en fin de fiesta la primera actriz señorita Asunción Montijano.

## La tercera capea

El día 10 se verificó la tercera y última capea, corriéndose ganado de los señores de Elviro (don Pedro José y don Norberto), de don Agustín Vinagre Rosado y otros varios que dieron buen juego.

El novillo de muerte pertenecía como los de los días anteriores a la ganadería de don José Zugasti. Aunque de presentación andaba bastante mal, fué el que más juego dió, ya que resultó el más bravo de todos. Con esta capea se dan por terminadas tales fiestas, que pedimos a Dios sean las últimas de esta clase pues a otro año si se celebrasen debían sufrir radical transformación.

## De Sociedad

Marchó a Cáceres, el dentista don Aurelio Torremocha.

Regresó de Arroyo del Puerco, donde con motivo de la feria pasó unas horas, el banquero nuestro querido amigo don Eugenio Torres acompañado de su hijo Herminio.

Del mismo punto y con el mismo motivo, el abogado don Pedro Domínguez y su hijo Pedro.

Salieron para Cáceres, don Francisco Bejarano y don Suiberto Colmenero.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al abogado de Alcántara, don Juan Amarilla acompañado de sus hijos don Angel y Santiago.

Marcharon a Cáceres, don Emilio Vivas y don José Mueso, empleados del comercio de aquella capital.

Con motivo de la feria pasaron unas horas en Arroyo don Agustín Vinagre Rosado y su sobrino Juan Fernández, el médico don Juan F. Artaloytia Lozano, el propietario don Miguel Ortiz y su hijo Miguel, don Juan y don Francisco Montes y sus bellísimas hijas Salud, Juana y

# MARMOLES Y PIEDRAS EL MEJOR TALLER DE CACERES Y SU PROVINCIA Manuel Nieto Martín

Maquinaria movida por electricidad  
Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogo extraordinario de Lápidas.  
San Pedro, núm. 7. Teléfono, núm. 9. Cáceres.

Adela, don Dalmacio Domínguez y su hijo el diputado provincial don Santiago y el propietario y ganadero don Feliciano Burgos.

Con motivo de los actos allí celebrados, pasaron el día en Alcántara nuestro culto alcalde don José Rodríguez, el querido amigo don Antonio Cava, acompañado de su madre y hermana, y el ilustre teniente de la guardia civil, don Antonio González Medina.

Marchó a Madrid, el estudiante de Medicina don Julián Espárrago Salgado.

Regresó de la Coruña y Madrid el licenciado en Derecho don Cipriano Remedios.

Se encuentra entre nosotros, procedente de Alcántara, el simpático joven Lorenzo Bernáldez.

EL CORRESPONSAL  
Brozas, 14 8-927.

# MIAJADAS Anuncio de subasta de pastos

El día 27 del presente mes y hora de las once, se verificará ante el señor alcalde de la misma o en quien delegue, en la Casa Consistorial, la primera subasta del aprovechamiento de pastos de la finca denominada Egi do, de los propios de esta villa, durante los tres años forestales de 1927 a 1930 inclusivos, bajo el tipo de VEINTIOCHO MIL QUINIENTAS PESETAS en total en los tres años y bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento para quien quiera examinarlo hasta el acto de la subasta, durante las horas hábiles.

Miajadas a 8 de Septiembre de 1927.—El alcalde, Cándido Ruiz.

# GRAN BARATO

LANAS Y GENEROS DE PUNTO  
Camisetas, Camisas, Paraguas y Jerseys última novedad, recibidos para la próxima temporada.

Compre a precio de almacén en EL PARAISO

VICTOR PEÑA GALEANO  
Alfonso XIII, 25. Cáceres

## Accidente en los motores

### El avión de la línea aérea de Madrid-Lisboa, aterriza cerca de Membrío

(Por Telégrafo)

Valencia de Alcántara 15 (8 m.)—Sobre las doce y cuarto de ayer, el avión que hace el servicio aéreo en la línea Madrid-Lisboa, se vió precisado a aterrizar en las inmediaciones de Membrío, en la finca denominada Ballesteros.

Dicho aparato es el bautizado con el nombre de Sevilla.

La causa del aterrizaje forzoso fué una avería sufrida en los motores central e izquierdo, tomando tierra el aparato sin novedad con el tercer motor.

No llevaba pasajero alguno y los pilotos resultaron sin novedad.

Remito amplia información por correo.—Corresponsal.

## CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

DEL MÉDICO-OCULISTA  
J. Ropero Fernández

Tratamiento de toda clase de afecciones oculares, cataratas, rijas, graduaciones de vista, etc.

Consulta diaria de diez a dos de la tarde.  
Concepción, 21 y 23 Tel. 34

## Sigue la recaudación Para el Homenaje Escolar a la Vejez

Escuela de párvulos de doña Carmen Beltrán, de Cáceres, 17'90.

Escuela de niños de la Granja, 2'30.

Id. de id. de Villanueva de la Sierra, 11.

Id. de id. de Botija, 3'60.

## LEA V. NUEVO DIA

José Ríos Gorriñ  
Médico-Dermatólogo

Ex-interno del Hospital de San Juan de Dios Ex-Médico Ayudante del Dispensario Anzo de Madrid

Pasará consulta de las Enfermedades de la Piel, los días 15 y 30 de Septiembre, de once a una de la mañana, en el Hotel Europa.

# VIDA PROVINCIAL CECLAVIN AL DIA

## Ceclavín y sus comunicaciones

En crónicas anteriores hemos expuesto a nuestra excelentísima Diputación Provincial, la necesidad de comunicaciones de esta importante villa extremeña, que, como dijimos, de sus cuatro costados, por tres de ellos está incomunicada, quedándole sola y únicamente, una callejita que le ponga en contacto y relación con el mundo.

Los pueblos productivos y trabajadores se merecen mejor suerte, son acreedores a que se les favorezca, a fin de que ellos sigan en su resurgimiento y prosperidad. Nos parece lo más justo.

En tales circunstancias no podemos ni tampoco debemos permanecer más tiempo y este sentir y pensar ha impulsado a que mañana vaya a Cáceres una comisión de este Ayuntamiento, compuesta por el alcalde don Francisco Claros Hernández, los concejales don Gregorio Claros y don Alberto Sánchez y el secretario de dicha corporación don Ramón Lucero, con objeto de interesar de la corporación provincial se remedie en nuestro pueblo el vital e importante problema de las comunicaciones. ¿Seremos atendidos por una vez?

Ha regresado a Alcántara el abogado don Luis R. Arias Fernández, con su distinguida señora e hijos.

Ha llegado a ésta don Manuel Ballesteros.

Después de pasar unos días con sus hermanos ha marchado a Plasencia la señorita María Jesús Mirón.

Se encuentra en ésta, nuestro amigo don Florentino Sánchez.

Según tradicionalmente se hace en la localidad, esta mañana en la ermita de «El Santo» situada en las proximidades de esta villa, se ha celebrado una misa solemne, a la que como todos los años ha concurrido bastante gente.

Hoy y, para dar cumplimiento a una circular de la superioridad sobre si existían o no en el término

EL CORRESPONSAL  
Hoy 14-IX-927.

gérmenes de langosta, se ha reunido la Junta local de Informaciones Agrícolas.

## Malas costumbres

Los pueblos son rutinarios en todo, hasta en originar fuegos, cosas que, como verá el lector, pueden traer fatales consecuencias.

Es una costumbre—que no he de discutir su bondad en algunas propiedades—mala, ya que puede acarrear grandes destrozos en limitadas fincas, cuyas pérdidas sean superiores en éstas, a los beneficios que aquéllas acarreen. No he de decir tampoco que al propietario que le convenga en su finca hacerlo, no lo haga; no; haga lo que quiera y le convenga; ahora, que tenga cuidado no estropear al vecino o vecinos, pues a esto no hay ni puede haber derecho nunca. Llegan a mi conocimiento casos que en manera alguna están bien, como en una cerca reservada haber quemado el pasto, y en otros sitios quemar el estiércol que se encontraba en unas tierras para adicionársele a las mismas.

Hacemos la advertencia desde estas columnas, porque nos parece digno el caso de tratarse, y ténganlo en cuenta y se podrá evitar algún serio disgusto. Y de seguir así obrando, se deben tomar las oportunas medidas.

Hoy 14-IX-927.

# CERVEZA LA MEZQUITA

DEPOSITARIO PARA LAS PROVINCIAS DE CACERES Y BADAJOZ:  
EDMUNDO CORDERO  
Travesía de Alfonso XIII. Teléfono 222.

## Toros en Arroyo Carriches se transforma

También ayer fuimos a Arroyo; nosotros las gastamos así, porque entendemos que la vida hay que tomarse lo mejor que se pueda y reparar de algún modo los malos tragos que nos hacen pasar todos, todos cuantos nos estropan los bolsillos en furioso pugilato, desde la arrendataría de tabacos hasta el limpiabotas, pasando por zapateros, sastres y demás seres imprescindibles, eso sí, pero que saben cobrar y cobran.

Bueno, pues fuimos a Arroyo para ver al paisano Carriches. Y habrá quien se ría, habrá quien lo tome a broma y habrá quien nos llame o locos o guasones y sin embargo... no empujen señores míos que la cosa no es para tanto; y en serio, completamente en serio les voy a decir que Carriches ayer en Arroyo no me disgustó; y si lo comparo con su actuación de Cáceres, llegó hasta gustarme en muchas cosas.

En el primer novillo, un manso con toda la barba y dos pitones para el «tonteó» que muy fácil podían haber hecho algo que no fuesen cosquillas precisamente, el hombre no hizo más que defenderse como pudo y hubo hasta su migaja de caganchera y todo, que fué lo que en esta plaza no vimos; pero en fin, logró quitárselo de delante con dos pinchazos altos y hondos que hicieron doblar al morlaco.

Pero en el segundo... ¿me van ustedes a creer? Que más arriba digo que hablo completamente en serio y es verdad.

En su segundo, que desde luego era más bravo, Carriches apuntó el toro, sí señores, y lo apuntó en buena forma, sin charloterías ni desplantes grotescos, hijos sin duda de algo que... no nos queremos explicar; y lo apuntó de tal forma, que yo dije, este Carriches no es el Carriches del domingo. ¡Vaya!

Verán ustedes: tres verónicas, superiores de verdad; dos de ellas, en las que paró el paisano una atracción, y un lance de frente por detrás muy bueno, en el que se pasó el novillo por la tripa como

si fuera un torero ya hecho.

En el segundo tercio, fuera de un par de banderillas al cambio del veterano Loro, que pidió permiso para el caso, no hubo más.

Y allá va Carriches armado de espada y muleta; está cerca, valiente, parado y... torea, señores, torea. En la faena hay tres pases por alto en los que el novillo pasa a fuerza de hacerle pa ar el matador de puro arrimarse, y hay a continuación dos de pecho buenos, pero que muy buenos; y en la primera igualada arranca el hombre derecho y con muchas agallas, dejando medio estoque en la misma yema, que de haber profundizado solamente un centímetro más, se hubiera hecho innecesaria la intervención del puntillero.

Hubo dos orejas, rabo, salida a los medios, todo muy justo y merecido porque lo fué y está dicho.

El ganado del señor Zugasti, fuera del primero que ya he dicho fué manso, los otros tres fueron bravos y manejables, sobresaliendo el primer becerrito de los charlots que era bravísimo hasta la exageración.

Y se acabó porque de la cuadrilla... ¿bufa decían los carteles? Pues no nos reímos.

DON PRUDENCIO.

### Lecturas alentadoras

## Si quieres triunfar...

Nunca se insistirá bastante en la imperiosa necesidad en que nos encontramos todos, antes de emprender la lucha por la vida de hacernos hombres.

Hacerse un hombre es la suprema aspiración humana. Hacerse un hombre es llegar a ser dueño de sí mismo, de su cuerpo y de su espíritu, librarse en absoluto de prejuicios y pasiones; ser, en fin, un hombre completo.

Esto es lo que debe intentar primero todo futuro triunfador, porque ésta es la base indispensable para edificar una vida. Si no se consigue ser un hombre todo cuanto se intente será inútil porque todo cuanto se haga será una obra que se derrumbará inmediatamente, cual un edificio falto de la cimentación precisa.

### «Diario Oficial»

## Disposiciones oficiales

(POR TELEFONO)

Madrid 15 (5 t).—En el Diario Oficial del ministerio de la Guerra de hoy se insertan entre otras disposiciones, las siguientes:

Nombrando secretario fiscal togado del Consejo Superior de Guerra y Marina al auditor don Manuel Antolín.

—Ascendiendo a capitanes a 31 tenientes de Infantería.—*Mencheta.*

## GOBIERNO CIVIL

### Visitas

El Gobernador civil recibió esta mañana las visitas de don Pedro Agustín, de Almoharín, y del agente de negocios don Telesforo Díaz Muñoz.

### Concejales suplentes

En el despacho de hoy, el gobernador ha firmado los siguientes nombramientos de concejales suplentes:

Garrovillas.—Don Federico Pizarro Flores, don Bonifacio Breña Gutiérrez, don Felipe Durán Fernández, don David Montero Rivero, don Pedro Giménez Marco, don Alfredo Castellano Rubio, don Vicente Durán Rivero, don Angel de Sande Julián, don Juan Breña Gutiérrez, don Augusto Flores Breña, don Angel Cid Jorge y don Pedro de Sande Juarez.

Mata de Alcántara.—Don Alejandro Salgado Cid, don Bartolomé Hernández Salgado, don Valentín Giménez Borrella, don Gregorio Amado Medina, don Severo Luján Salgado, don Luis Nevado Sandoval, don Calixto Sevilla Chaparro y don Eulalio Callejo Salgado.

**NUEVO DIA A POCO DE SALIR, SE HALLARA DE VENTA EN LOS ESTANCOS DE LA PLAZA, SAN ANTON Y FINAL DE LA CALLE DE CANALEJAS**

### Por los Ministerios

## Visitas y conferencias

MADRID, 15 (5:20 t.)

(POR TELEFONO)

### En Trabajo

El señor Aunós recibió esta mañana a la comisión regia de la Cooperativa inmobiliaria, de reciente constitución, que fué a enseñarles los planos para la construcción de 290 hogares, próximos a los terrenos de la exposición ibero-americana de Sevilla.

El ministro se mostró muy complacido y prometió ayudarles en cuanto le sea posible.

### En Fomento

Con el marqués de Gua-

dalhorce han conferenciado una comisión de Peñarroya, quienes le hablaron de la crisis de trabajo allí reinante.

Les prometió el ministro que inmediatamente se comenzarían varias obras para conjurar la crisis obrera.

### En Instrucción Pública

El señor Callejo recibió hoy la visita del director de la Comisión de Arte y la de otras personalidades.—*Mencheta.*

## SANATORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

**D. Urbano Casas y D. Rafael Rodríguez**

Se hacen toda clase de operaciones (cirugía general, ojos, garganta, nariz y oídos, aparatos digestivo y urinario, matriz), por especialistas y cirujanos del Hospital General y Sanatorio del Rosario, de Madrid.

Consulta los domingos 2.º y 4.º de cada mes. Edificio con inmejorables condiciones higiénicas. Habitaciones independientes para alojamiento de los enfermos hasta su completa curación. Cuarto de baño.

PRECIOS ECONÓMICOS

## Mundo conocido

LLEGARON:

De Madrid, con su familia, el fiscal de esta Territorial, don Ramón Gallardo.

—De Alcántara, el arquitecto don José María Morcillo.

—De Piedras Albas, el secretario D. Ricardo Miranda.

—De Cabañas del Castillo, el alcalde don Francisco Fernández.

—De Africa el bizarro teniente de Artillería don Juan Muro Marcos.

—De Portugal don Fernando Silos y familia.

—De Candelario, el párroco de San Mateo y prestigioso escritor don Santiago Gaspar.

—De Madrid, el oculista don Germán Beritens.

SALIERON:

Para Marmolejo don Pa-

blo Gutiérrez y su hija doña Consuelo Gutiérrez de Perera.

—Para Alanje, D.ª Magdalena Mora, viuda de Villar.

—Para Madrid, don Publio Hurtado y su familia.

Lea Ud. NUEVO DIA

De San Sebastián

## La jornada regia

(POR TELEFONO)

Madrid 15 (5:05 t).—Dicen de San Sebastián, que los reyes asistieron a las regatas de traineras, en las cuales ganó el premio la de Pasajes llamada «San Pedro».

Después el rey almorzó en el Club Náutico.

Su majestad doña Victoria irá esta tarde a Zarauz para repartir los premios del concurso de goall.—*Mencheta.*

## ALMACENES TERIO

Presentará en la próxima temporada la colección más extensa de

ARTICULOS DE NOVEDAD a precios excepcionalmente reducidos.

BOLSOS PIEL modelos únicos de esta Casa a precios sin competencia.

PLAZA MAYOR, 13 TELEFONO, 320

COLONIALES :: YESOS  
 MADERAS  
 CEMENTOS - AZULEJOS

FABRICA DE  
 BALDOSINES

JOSE CANDELA MAGRO  
 CÁCERES